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Hatalmas megtiszteltetés ért, amikor megtudtam, hogy bejutottam az Erasmus+ programba, így 
én is lehetőséget kaptam, hogy kiutazhassak valamelyik támogatott európai országba. Sokat 
vacilláltam rajta, hogy hova menjek. Végül választásom az ausztriai Bécsre esett. Még soha 
életemben nem laktam ott azelőtt, így izgalommal vártam, hogy milyen meglepetéseket tartogat 
számomra.  

Habár már jártam turistaként Bécsben, teljesen máshogyan készültem fel az 5 hónapos kinti 
jogi szakmai gyakorlatomra. Az egyik legnehezebb kihívást az jelentette, hogy megtaláljam a 
megfelelő mentort és intézményt, akik befogadnak a szakmai gyakorlatra. Szerencsére az 
Erasmus biztosított egy listát, így onnan kiválasztottam a bécsi intézményeket, és elküldtem 
mindenhova az önéletrajzommal csatolt email-t, miszerint szeretném majd nálunk tölteni a 
szakmai gyakorlatomat. Szerencsére több helyről is kaptam pozitív elbírálást, így volt 
lehetőségem kiválasztani a számomra legmegfelelőbbet. Választásom végül a Sigmund Freud 
bécsi privátegyetemre esett, ahol a pszichoterápia karon belül Ass.-Prof. Dr. Erzsébet Fanni 
Tóth, M.A. nemzetközi kapcsolatokért felelős dékánhelyettes asszony vállalta el a 
mentorálásomat. Egyrészt nem csak azért választottam ezt az egyetemet, mert a konzulensem 
is magyar származású, hanem mert hihetetlenül érdekes és figyelemre méltó a mentorom 
életútja, és úgy gondoltam, hatalmas megtiszteltetés lenne vele dolgozni. 

Miután megkaptam a hozzájárulást az bécsi egyetemtől, utána jött a másik és egyben elég nagy 
kihívást jelentő feladat: a lakhatás kérdése. Ez az egyik legnehezebb feladatnak bizonyult, 
hiszen nem vagyok vele egyedül, de nagyon vigyázni kell, hogy hol és kitől bérel az ember 
szobát, ahol 5 hónapot el fog tölteni, arról nem is beszélve, hogy rengeteg az átverés. Nagyon 
sok facebook csoportba regisztráltam, ahol kifejezetten Erasmus-os vagy bécsi lakhatással 
kapcsolatos posztokat szoktak megosztani, és természetesen amennyit időm engedte, 
elolvastam a kommenteket is, ami rendkívül hasznos volt, hiszen olyan veszélyekre is 
figyelmeztettek, amikre ezelőtt nem is gondoltam. Példának okáért volt egy olyan helyzet, ahol 
egy házaspár szerette volna kiadni az egyik szobájukat, ami nekem személy szerint rendkívül 
tetszett a képek alapján. Azonban furcsa volt, amikor rákérdeztem, hogy megnézhetem-e a 
szobát esetleg a kiköltözésem előtt. Ez azonban nem igazán tetszett az úriembernek, illetve 
abban az esetben lett volna lehetőségem megnézni a szobát, hogyha előre fizetek egy kisebb 
úgynevezett „foglaló” összeget. Itt máris megszólalt a fejemben az a bizonyos hang, hogy itt 
valami nincs rendben. Így megköszöntem a lehetőséget, és tovább kerestem. Hiszen rengeteg 
helyen olvastam, hogy soha nem szabad előre fizetni, mert sajnos nagy a valószínűsége, hogy 
soha nem látom vissza az összeget és a szobát sem. Így ezek után arra gondolta, megnézem, 
van-e kiadó szoba az Airbnb-n, hiszen ott is ki lehet fogni egy-két olcsóbb árajánlatot. Sajnos 
azok a szobák, amik árban is megfelelőek lettek volna, nagyon rossz értékelést kaptak az 
emberektől. Emiatt a félelem miatt úgy éreztem, tovább kell keresgélnem.  

Rengeteg ismerősömet megkérdeztem, ők esetleg tudnának-e segíteni, ők azt javasolták a 
facebookon nézzek szét, mert ők is így találtak, de figyelmeztettek, hogy vigyázzak és soha ne 



utaljak pénzt előre. Végső elkeseredettségemben írtam a mentoromnak, hogy esetleg ő tudna-e 
javasolni valamilyen megoldást? Szerencsémre a javaslatára sikerült egy kollégiummal 
felvennem a kapcsolatot, akik megbízhatóak voltak, és tudtak biztosítani 5 hónapra szállást 
számomra.  

Úgy éreztem fellélegezhetek, hiszen a nehezén már túlvoltam. Következő kihívás a megfelelő 
biztosító kiválasztása volt, hiszen az Erasmus miatt kellett kötnöm kétféle vagy kombinált 
biztosítást, amit a szabályzat előírt. Kisebb kutatómunka után az interneten keresztül különféle 
összehasonlító oldalak után szintén sikerült kiválasztanom a számomra legmegfelelőbbet, így 
már csak a napok visszaszámlálása és a pakolás maradt.  

Mivel életem abban a szakaszában vagyok, amelyben igyekszem nap mint nap elsajátítani a 
minimalista életmódot, így próbáltam minden felesleges dolog helyett kevesebb és hasznosabb 
dolgokat bepakolni a bőröndömbe. Elengedhetetlen kellék volt a számítástechnikai dolgok, a 
ruhák, cipők, táskák stb. Emellett vittem egy jegyzetfüzetet tollal, hátha szükség lesz rá. Még a 
kiutazásom előtt igyekeztem bejelölni és megtervezni Google Térképen, hogy pontosan hogyan 
fogok tudni eljutni a munkahelyre, illetve melyik élelmiszerboltok vannak a legközelebb, 
hiszen ott fogok majd bevásárolni. Szerencsére főzési kellékeket nem kellett vinnem, hiszen jól 
felszerelt konyha is volt a kollégiumban. Ami még szintén fontos és hasznos volt számomra, az 
a Meetup nevű alkalmazás, amelyet már használtam más országba látogatásom során, ahol 
olyan eseményeket, meetup-okat szerveznek cégek vagy magánszemélyek, ahol különböző 
szakmai és szórakoztató előadásokat, összejöveteleket szoktak szervezni. Ezek nagy előnye, 
hogy a többségük ingyenes, így be is regisztráltam pár összejövetelre, amik fantasztikusnak 
bizonyultak, hiszen rengeteg új és életre szóló kapcsolatot és barátságot is sikerült kötnöm 
ezeknek az összejöveteleknek köszönhetően is.  

A magyarországi barátaim tanácsára vonat helyett busszal érkeztem Bécsbe, ami sokkal 
komfortosabbnak is bizonyult, majd rögtön megvásároltam az éves bécsi tömegközlekedési 
bérletet, ami létfontosságú volt a kinti tartózkodásom során. Szerencsére az éves bérletnek van 
egy olyan előnye, hogy kb. 20 eurós büntetőlemondással is, de kedvezőbb az ára, mintha havi 
bérletet vettem volna. 

A munkalehetőség előtt a mentorommal online egyeztettünk, hogy mikor és hova kell pontosan 
mennem, illetve, hogy milyen kutatási területen tudok majd dolgozni. Amint először megláttam 
az épületet, impozáns látvány fogadott, ugyanis a Privátegyetem minőségileg a mellette lévő 
egyetemek közül is kiemelkedett. A feladatom két részből állt, egyrészt a dékánhelyettes 
asszony asszisztenseként segítettem új intézményi kapcsolatok feltérképezni, másrészt a GDPR 
és transzgenerációs problémák feltérképezése. A transzgenerációs kutatások jogi vonatkozásai 
számomra egy új szakterület volt, melynek megismerése és elsajátítása új kihívások elé állított. 
Nagyon jó kapcsolatot alakítottam ki a kollégákkal is, akik segítettek a kutatások elindításában. 
A munkám során az internet mellett a bécsi könyvtár (Wienbibliothek im Rathaus) segítségét is 
használtam, mely rengeteget segített a feladatok megoldásában. Heti rendszerességgel a 
mentorom értékelte a munkámat és a fejlődésemet és mindenben támogatott, végül pedig én is 
lehetőséget kaptam arra, hogy összegezzem a fejlődésem eredményeit. 



Végül de nem utolsó sorban szeretném kiemelni, hogy olyan fantasztikus helyekre is eljutottam, 
mint például a bécsi karácsonyi vásár és a Meetup-ok segítségével létrejött programok is, ahol 
rengeteg új barátra tettem szert, amely az Erasmus+ nélkül nem jöhetett volna létre. 


